

НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 6 июля 1991

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 6 de julio de 1991

№ 2135

ОЛЕГ МИХАЙЛОВ

ФЕНИКС МОНАРХИЧЕСКОЙ ИДЕИ

Об изящной словесности говорить нет охоты. Как обмолвился однажды Л. М. Леонов (привожу его слова по памяти, с возможной неточностью), трудно вылечить больную мать, если мазать йодом ножки кровати, на которой она лежит. Болезнь матери-России, наша болезнь — тяжела, но все-таки не смертельна. Если новое — это основательно позабытое старое, то, возможно, не только прошлое видится за смутой 1612 года — подвиг Сусанина и призвание Романовых на царство. Семибоярщина и керенщина, мучительное для народа, но неустойчивое состояние опьянения „верхов“ веселящим газом вседозволенности. Посмотрите. Единственная страна в Европе, похожая на Россию, о чем много писалось, например, в 1812 году (при повторной, через двести лет угрозе смуты и государственной гибели), конечно, Испания. Глубокая религиозность, готовность к самопожертвованию и в то же время „шаткость“ („и дубина и икона“, если вспомнить Бунина). Правда, гражданская война в Испании привела к торжеству „испанского Корнилова“, системы, которую условно можно назвать „фашизмом с человеческим лицом“ (в отличие от гитлеровского, приведшего нацию к закономерной катастрофе). И вот, Генералиссимус Франко не только осуществил национальное примирение, но и воспитал преемника — короля Хуана Карлоса — в расчете на прочность именно наследственной власти в сочетании с народно-демократическими институтами порядка. Облако ассоциаций, возможно, и застилает будущее, но в нем проступает виток закономерностей: вместе с подлинным возвращением Церкви (единой, не разорванной на сергианскую и Зарубежную) чаю и возвращение Царя: как в торжественную увертюру П. И. Чайковского „1812 год“ возвращен наконец фрагмент национального гимна. Понимаю хорошо, что против такой идеи выступит ныне единый фронт от Коротича до Полозкова (можно бы назвать другие шахматные фигуры, но не в этом, понятно, суть). Однако также и предвижу, что постепенно, с торжеством религиозного сознания и внедрением идей таких мыслителей, как Иван Александрович Ильин, развеется и миф об антинациональности монархии. Называю И. А. Ильина, хотя о роли монархии в недалеком прошлом (и будущем) России немало писали за рубежом П. В. Струве, Георгий Мейер, а ныне, к примеру, говорят немало полезного авторы аргентинской газеты „Наша Страна“. Я же хочу привести пространное размышление одного из ведущих публицистов парижской газеты „Возрождение“ А. А. Салтыкова. Это не просто седая история, но и „воспоминания о будущем“. Вот что писал он в 1926 году:

„Отнесенные судьбой во времена Московии к Северному Полярному Кругу, в пустыне холодные равнины, суровые леса и безводные степи, без южного солнца, без теплого моря, без традиций античной цивилизации, имели ли мы право рассчитывать стать тем,

чем мы стали в действительности, то есть мировую державою, могущественной и просвещенной страной, житницей Европы и нужным, необходимым членом общества великих наций? И все это сделала Империя, и только она. Во внутреннем же ее действии сила притяжения Империи была столь велика, что она сумела не только нейтрализовать, но и привлечь к себе даже такой антигосударственный элемент, как европейский, — так было в николаевские времена.

Нашу старую Империю долго не понимали ни мы сами, ни Европа. Не понимают и теперь. В широких кругах стало чуть ли не триумфом считать Империю — реакционной, а с другой стороны, с легкой руки славянофилов, в нашей исторической науке процвел, вопреки очевидности и фактам, взгляд на дело ее создателя, Петра Великого, как на дело революционное. Между тем Империя, как и само дело Петрово, не была ни ретроградна, ни революционна. Она была консервативна в лучшем значении этого слова и вместе с тем прогрессивна по самому своему существу. Да, Пушкин не ошибся: в России правительство действительно было всегда впереди народа.

„Немец... финляндец... грузин... татарин... Это и есть Россия...“ Что означают эти слова Николая I? Они означают, во-первых, что все подданные российской Империи, без различия племен и вероисповедания, составляют единую имперскую семью; что в Империи не может быть, в племенном отношении, подданных, перво-

го и второго сорта; что она не может делать различия между родными своими сыновьями и пасынками, между туземцами и пришельцами; что всякая идея обрусения противоречит идее Империи по самому существу.

Но наряду с мыслью о равноправии всех подданных всероссийского Императора и всех населяющих Империю национальностей, наша старая имперская идея имела и другую сторону. Совершенно очевидно, что, будучи для всех общей матерью; а Империя строилась и была жива не тунгузами и якугирами и даже не грузинами и татарами. Кем же преимущественно строилась она? Коренным русским племенем? Нет! Превознесшая до небес русское имя и создавшая русскую славу и русское величие, старая Империя отвечала иначе в сокровеннейшей своей мысли на этот вопрос. Она считала себя призванной, и действительно была призвана, это племя оевропейцев. Во многих отношениях она была прямым отрицанием племенных великоросских черт, была борьбой с ними. Вообще, она была живым отрицанием темного этнизма и ветхого московского терема. Для нее принадлежность к русскому племени сама по себе не означала ничего. Мерилом ценности подданного была лишь служба Империи. Поэтому служащий грузин, немец, армянин были всегда выше не служащего русского. Кроме того, паролем и лозунгом Империи было дело Петрово. Она смотрела на Запад, а не на Восток. Отсюда — вся направленная на Запад политика старого

имперского правительства, а вместе с тем и огромная роль, выпавшая в строительстве Имперской России нашим западным областям, населенным не русским и, во всяком случае, не великоросским племенным элементом.

Наше старое имперское правительство было европейским правительством азиатской страны. И поэтому-то это правительство и было всегда впереди народа“.

К слову сказать, имперское сознание владело умами лучших эмигрантских писателей (Бунина, Шмелева, Зайцева, Георгия Иванова, Ивана Луцкаша). Вот что писал в 1925 году на страницах той же газеты „Возрождение“, в связи с годовщиной кончины А. К. Толстого, Бунин:

„Сам по себе патриотизм может быть источником и добра и зла... Нужно еще и патриотическое сознание, различающее истинное благо отечества от ложного. И та степень патриотического сознания, которая была у А. К. Толстого, до сих пор остается высшей. Со всей живостью поэтического представления и со всей энергией борца за идею Толстой славил свой идеал истинно-русской, европейской и христианской монархии и громил ненавистный ему кошмар азиатского деспотизма...“

Не здесь ли — в торжестве Змея-Тугарина и дыхании пустыни с ее „каганской волей“ — истоки главной беды, постигшей нас?..

Вы все-таки спросите: „А литература?“ Что ж, когда понадобилось написать национальный гимн, В. А. Жуковский и А. С. Пушкин на время отложили свои рукописи.

ОЛЕГ МИХАЙЛОВ
Журнал „Москва“

А. И. Куприн

КТО СОЗДАЛ ВЕЛИЧИЕ КИЕВА?

(печатается по тексту „Русской Газеты“, Париж, 1929, № 163)

В русской газете «За свободу» (Варшава) зажегся горячий спор, поднятый вокруг одной из статей М. П. Арцыбашева по «Украинскому вопросу». Я не хочу входить в самую глубь этой полемики, тем более, что Арцыбашев стоит здесь на твердой почве открытой искренности и внутренней убедительности. Но когда оппонентами нашего талантливой писателя вновь достаются из-под полы старые, новоявленные рассуждения о главенствующем значении Украины в истории Всероссийской культуры и цивилизации, то да будет позволено мне высказать некоторые мысли, может быть, умышленно обойденные Арцыбашевым.

У нас очень скудны исторические сведения о том, как жила Россия, тогдашняя Русь, при первых киевских князьях. Однако памятники церковной архитектуры и великопечная церковная живопись говорят о высоком искусстве. Первоначальный судебный кодекс отличается особой мягкостью и терпимостью.

Дочь Ярослава Анна выходит замуж за французского принца крови: ее прекрасная биография свидетельствует о ее высоком хри-

стианском облике. Новгород и его младший брат Псков с незапамятных времен состояли в вольном Ганзейском Союзе, а их отважные пионеры колонизировали дальние богатые земли.

Старые новгородские церкви, псковские башни и палаты и старые былины красноречиво говорят о богатстве и духовном развитии этих городов.

Словом, можно смело предполагать, что стояла тогдашняя Русь прочно и жила хорошо, вплоть до татарского нашествия.

Вопрос: кто же ее строил и охранял? Те ли, чьи потомки ныне называют себя украинцами и утверждают свою широкую украинскую мову, вместе со своей самостоятельностью, или мы, говорящие и думающие на языке Пушкина, хотя и потерявшие временно свою национальную силу?

Вот тут-то и помогают нам разобратись письменные памятники древности. Попробуйте еще раз поглубже вникнуть в дух и в звук таких живых свидетелей, как «Получение Мономаха», «Песнь о Полку Игореве», «Остромирово Евангелие», «Летопись Нестора» и наконец, русские былины. С поразитель-

ной ясностью вы увидите, что язык их несравнимо ближе не только письмам Грозного и указам Петра, но и к Ломоносову и к Пушкину.

Обратите только внимание на то, что былины, относящиеся по времени к эпохе Владимира-Красного Солнышка, а по месту действия к Киеву, сохранились и были научно закреплены не в послетатарском Киеве, а в великоросских городах — Владимире, Суздале, Новгороде, Пскове, да еще в Олонецком крае, в этом предельном поиске ушкуйников. И на Поморье.

Очевидно, русская, а не украинская Русь создала древнее величие Киева. Какие политические и военные причины заставили ее переместиться на Север — об этом мы не будем говорить. Несомненно, то, что эта Русь перенесла с собой свои творческие способности и свой язык — этот величайший залог мощи и жизнеспособности, не испорченный даже татарским игмом, также, как она сохранила в Рязанской, Новгородской и Владимирской губерниях, в Поволжье и Вятке крепкий тип величавой славянской красоты.

Этот же первоначальный, прекрасный язык стерся, обмелел, иссяк на Украине, попав главным образом под влияние Польши. Впрочем, почитайте об этом у Костомарова («Смутное время на Украине») и в переписке Гоголя с Данилевским.

А. И. Куприн

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

"БОЛЬ ОСЕТИНСКОГО СЕРДЦА"

В буэносайресской газете "Ля Насион" недавно была опубликована заметка об Осетии. В ней говорится, что осетины персидского происхождения (когда персы шли на юг, в современный Иран, часть их застряла на Кавказе), что раньше они назывались "иностранным именем" аланы, что осетинская принцесса Мария вышла замуж за русского князя Всеволода Большое Гнездо, что осетины всегда были верны русскому царю, что советская власть их разделила искусственно на две части, и т. д. Насчет верности России и русскому царю — верно, но насчет "иностранным имени" — неправильно. Скифы, сарматы и аланы были родственными племенами, но не родными близкое родство иногда враждовали между собой. Самые близкие предки осетин — аланы. Они были вынуждены присоединиться к гунам и в 371 году ушли в дунайские провинции Римской империи. В 406 году аланы совершили поход на Галлию, а около 410-411 годов вошли в союз с Вандалами и перешли на юг Пиринейского полуострова, а оттуда под давлением Вестготов в Северную Африку, где образовали государство Алано-Вандалов, которое просуществовало до 543 года, когда было разбито императором Юстинианом Первым. Его остатки затем исчезли. Пребывание аланов в Западной Европе оставило много следов, в частности во Франции, где и сегодня существуют населенные пункты с чисто осетинскими названиями. Даже знаменитая фирма по производству вин "Шандон" носит осетинское название. (Шандон по осетински значит винный погреб). Но не все аланы ушли в Африку. Часть осталась в южных степях современной России. Они позже подверглись нашествию татар и Тимура. Большую их часть перебили, другая часть опять ушла в Западную Европу, где она растворилась среди французов и венгров. Маленькая горсточка укрылась в тущобах Кавказских гор. Это сегодняшние осетины. При русской администрации часть их была выведена генералом Ермоловым из гор на равнину. Он очень любил осетин. Осетины очень гостеприимный народ. Осетинское общество очень характерное и я думаю уникальное. В нем нет нищих, не потому что осетины все богатые, а потому что по традиции у них все однофамильцы считаются родственниками, обязанными помогать друг другу. В той же газете утверждалось, что южные осетины мусульмане. Это не так. Все южные осетины православные. Вообще мусульман среди осетин мало и живут они на границе с Кабардой в Северной Осетии. В свое время, аланов было восемь миллионов, а сегодня их остатки составляют только пол миллиона. Из них около 20 процентов в Северной Осетии русифицировано, и приблизительно такой же процент в Южной Осетии грузинировано.

Осетины постепенно исчезают, так как легко ассимилируются. А теперь им отказывают даже в их человеческом — и демократическом — праве самоопределяться. Осетины самоопределились давно,

когда они вошли на равных правах — как и все другие народы — в состав России и Российской Империи. В связи с этим, как давний подписчик "Нашей Страны", хочу довести до сведения читателей "Нашей Страны" содержание моего письма (в выдержках), отправленного мною недавно члену Политбюро Александру Дзасохову:

"Судя по Вашей фамилии, Вы из Южных Осетин. Неужели Ваше осетинское сердце не болит и не указывает Вам на трагедию Южных Осетин? Посмотрите как грузинские головорезы охотятся на осетин, щелкая их как куропаток и мотивируя свои преступные действия тем, что мол осетины живут на грузинской территории. Но с 1801 года нет никакой Грузии, ибо она сама отдалась под покровительством России добровольно и с тех пор составляет часть России. Следовательно есть только Великая Россия, где проживают разные этнические народы на равных правах. Грузины живут на одной ее части и пусть живут с Богом, но на другой части живут осетины и грузинам нечего делать в этой части России. Однако грузин надо наказать твердой рукой за их преступления и геноцид над абхазцами и осетинами и за незаконную попытку раздела России. Чем наказание будет строже, тем скорее исчезнет дурь из головы о кромсании России... Грузины чувствуют себя феодалами в Абхазии и в Южной Осетии и чтобы покончить с этим я бы на Вашем месте посоветовал Президенту административную перестройку Грузии: 1. Отделить от Грузии Южную Осетию и присоединить ее к Северной Осетии. 2. Отделить от Грузии Абхазию и Аджаристан и пусть входят в Союз прямо.

Россия строилась веками и никто не имеет права делить ее, ни русские, ни украинцы, ни грузины. Никто. Если сегодня Россия и разделена на республики, это не дает права отделяться... Ни в одной стране мира нет закона, чтобы делить страну на куски. Англия тоже является "Соединенным Королевством", состоящим из разных народов, однако ни один из них не имеет юридического права отделяться от Англии. Даже в Соединенных Штатах, которые очень похожи по своей структуре на СССР, нет закона, чтобы какой-нибудь Штат имел право отделяться от остальных штатов.

Здесь в газетах пишут о страшных зверствах грузин в Южной Осетии. Ради Бога, используйте свой авторитет и влияние, чтобы прекратить истребление Южных Осетин, которых и так мало осталось на свете. Не думайте, что я навязываю к Вам в качестве советника, я пишу свое письмо как осетин к осетину, потому что у меня болит сердце за своих братьев, их вина только в том, что они не желают, чтобы их отделили от России".

П. Буль (Аргентина)

ПРОСЬБА БОЛГАРСКИХ МОНАРХИСТОВ

Спаси Вас Господь за регулярную присылку Вашей газеты. В свое время мы также получили

книгу И. Солоневича "Народная монархия". Спасибо. Сейчас очень просим Вас прислать для болгарских монархистов книгу Л. А. Тихомирова "Монархическая государственность". Также спасибо. С монархическим приветом. Кириопасха 1991 года. Председатель Монархическо-консервативного Союза.

Иван В. Марчевски (Болгария)

От редакции: К сожалению, у редакции "Нашей Страны" больше не имеется ни одного экземпляра "Монархической государственности" Л. А. Тихомирова. Все были посланы в Россию. Просим наших читателей, послать эту книгу в Болгарию по следующему адресу: Монархическо-консервативен Съюз. П. К. 334. 5000 г. Велико Тырново. България.

ЗАМЕТКА ПО ИСПАНСКИ

В номере 2131 "Нашей Страны", на последней странице была помещена заметка на испанском языке. Что в ней говорится? Нельзя ли дать перевод на русский язык этой заметки?

Б. Васильев (США)

От редакции: Для ежегодного обновления перед местными властями регистрации "интеллектуальной собственности" (авторских прав) газеты, иногда требуется дать в газете какой-нибудь текст по испански. На этот раз была дана по испански информация о газете, в буквальном переводе на русский язык следующего содержания: "Еженедельник "Наша Страна". Политический еженедельник на русском языке "Наша Страна", традиционной и монархической ориентации, издается в Аргентине 43-ий год. В настоящее время, это единственный орган печати русской белой колонии в стране. Однако, его читают в русских белых колониях более чем в двадцати странах всего мира. Его сотрудники и постоянные корреспонденты проживают более чем в десяти странах. За последние годы, "Наша Страна" доходит регулярно, и в увеличивающемся размере, также и до Советского Союза, где ее воспроизводят путем фотодубликации в разных городах. Кроме того, в СССР печатаются, по собственной инициативе, специальные издания, с избранными статьями исторического, политического и проримского характера. "Наша Страна" является аргентинским периодическим органом печати, значение которого выходит за ее границы".

РОЗЫСКИ

Вячеслава Николаевича Болдырева (30-го года рождения) разыскивает сестра Инна В. Соболева. Писать в редакцию "Нашей Страны".

И СМЕХ И ГРЕХ...

Взойдя на пик Коммунизма альпинисты обнаружили вокруг полный коммунизм: там не было даже снега...

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

26 июня с. г. Словения и Хорватия объявили свою независимость, заявив о своем выходе из "Социалистической Федеративной Республики Югославии". Таким образом, первый конкретный шаг в сторону развала Югославии был сделан за два дня до сербского национального праздника "Видовдана". 28 июня 1389 года, в битве на Косовом поле, турки победили сербское войско, положив начало пятивековому турецкому владычеству на Балканах. Сербский князь Лазарь, причисленный Православной Церковью к лику святых, погиб в этот день, завещав своему народу никогда не отказываться от своей веры и от своих верований. Такое совпадение дат не без задней мысли: показать миру, что эти две "республики" с римокатолическим населением отрекаются от православной Сербии, как Югославия являлась инспириатором Югославии. За все время существования коммунистической Югославии упорно внушалась мысль о "сербокоммунизме" (по аналогии с "русским коммунизмом"), а в последнее время даже делались неоднократно злостные намеки на какую-то аналогичность между православием ("ортодоксальностью") сербов и якобы их приверженностью к "коммунистической ортодоксальности".

На самом же деле, идея создания Югославии зародилась в прошлом веке как раз в Хорватии и Словении. Одним из ее инициаторов был римокатолический архиепископ Штрессмейер (известный своей оппозицией ортодоксии к провозглашению догмата о "непогрешимости папы Римского"), стремившийся к созданию некоей "смеси" между византийским православием сербов и римокатоличеством хорватов и словенцев. Он даже построил свой кафедральный собор в таком стиле, соединив в нем западные и восточные архитектурные элементы. Но и не католический Запад, по видимому, надеялся расстроить православных сербов в такой синкретической смеси. Югославия была основана 72 года тому назад, решением союзников, после Первой Мировой войны, сначала как "Королевство Сербов, Хорватов и Словенцев". Однако, сербы на этом лишь потеряли: они вынуждены были отказаться от воссоединения всех сербов в границах великой Сербии. Так, крупные меньшинства сербов остались не только в Хорватии, но и в Боснии, под мусульманским большинством.

Однако, скоро выяснилось, что идея "растворения" обречена на фиаско, так как сербы не отказываются от своего православного наследия. Тогда, в тех же кругах, которые раньше пропагандировали союз "южных славян", зародилась воля к "отмежеванию от Византии", т. е. от сербов, и к "потеснению Византии на восток". Одним из видов такого потеснения был геноцид над сербами в Хорватии во время Второй Мировой войны. После войны, хорват Тито, с помощью словенца Карделя и других "интернационалистов" создает социалистическую Югославию. Сегодня, премьер и министр обороны Югославии являются хорватами, а начальник югославянского генштаба — словенцем. Однако, по некоторым данным, 80% сербов хотя и отделены от таких братьев, как хорваты и словенцы, и порвать с ними, но при условии воссоединения всех сербов в одном государстве. Чего, конечно, не хотят ни Европа, ни США.

П. Н.

ПЕЧАТЬ

ХУЖЕ КРЕПОСТНОГО ПРАВА

В «Молодой Гвардии» № 4 от с. г., И. Стаднюк, работавший во время войны корреспондентом на фронте, в повести «Исповедь без покаяния», рассказывает, как он смотрел на разоренную Украину в местах, о которых писал некогда Тарас Шевченко:

«И подумал о том, что не только война изменила лик земли и песенность ее природы. Даже при крепостничестве в селах был уют и приметы счастья. Куда все подевалось?.. Вспомнилась родная Кордышевка тридцатых годов, страшный голод, людоедство и тяжкий труд селян в полях и на фермах, за который они получали в лучшем случае 20 копеек в день. Ведь это было куда хуже крепостного права...»

ВРАГИ НАРОДА

В том же номере, в очерках «из живых свидетельств» А. Яковенко, под заглавием «Казачьи колья-мялья» (редакция переводит это диалектическое выражение как «мытарства») воспроизводит слова вернувшегося из концлагеря казака:

«Все врагов искали. А настоящие-то враги народа были в самом Кремле! Среди тех, кто затеял всю эту смуту на Руси... И после еще так вот измывались! Троицкий там, Бухарин. А еще Свердлов — много их было таких».

И ВНОВЬ НАД РОССИЕЙ ЗАБЛЕЩЕТ ЗАРЯ

Из напечатанной тут же статьи А. Виноградова «О памяти и памятниках», выпишем нижеследующий отрывок, относящийся к Белому Движению.

«Рядовые и офицеры армии Великой России, сохранившие верность присяге, шли в бой за «Веру, Царя и Отечество». Они-то верили, что:

И вновь над Россией заблещет
заря,
И слова народ богомольный,
Любовью священной к отчизне
горя,
Падет на колени при въезде царя
Под радостный звон колокольный».

ДА НЕ БУДЕТ!

М. Геллер так заканчивает свою статью в «Русской Мысли» от 7 июня с. г., под заглавием «Русский мятеж или советский компромисс?» (сочинение, само по себе, довольно сумбурное и мало убедительное):

«Можно предположить, что приходит время популярных лидеров... Сильных людей. Способных пойти на «советский компромисс», между коммунизмом и национализмом, желая улучшить систему не меняя ее основ. Удастся ли это — другой вопрос».

Будем ото всей души молиться Богу, чтобы это никогда не удалось! Укрепление советского режима при лживой опоре на псевдонационализм, — поистине худший вариант из всего, что может в России произойти!

Нужна ликвидация советской

власти, а не ее усиление. Пока она жива, она будет как злой вампир высасывать кровь русского народа, а равно и всех других народов нашей империи, как страшный яд отравлять воду, воздух, землю и сознание людей.

Только ее смерть может по настоящему спасти Россию и открыть ей путь к лучшему будущему.

ЧИСТЫЙ ЧЕЛОВЕК С НЕЧИСТЫМИ РУКАМИ

В том же номере, продолжая свои длинные и не особенно ценные исследования на тему «Марина Цветаева», Анна Саакянц выпаливает чудовищную сентенцию:

«Сергей Эфрон был чистым человеком».

Каковы бы ни были двигавшие этим чистым человеком мотивы, у него были очень грязные руки, — запятнанные в крови после убийства перебежчика из Советов И. Рейсса.

Кару над ним совершили большевики в чекистском подвале; но немыслимо отрицать, что он ее целиком и заслуживал.

Прославления ему в эмигрантской газете, — даже и такой как «La Pensée Russe» производят странное впечатление. Полагаем, — они, мягко выражаясь, неуместны.

МЕЖДОУСОБНАЯ ВОЙНА

Стихотворение Л. Барановой-Гонченко, напечатанное в № 13 «Литературной России» от с. г., довольно точно определяет, к сожалению, творящееся сейчас в СССР:

Да что любовь! Спаси, Госнодь,
Россию!
Великую, бесчечную страну,
Что сделали вы с нею, люди злые?
Сама с собой ведет она войну.

НЕДАВНЕЕ ПРОШЛОЕ

В том же номере рассказ А. Устинова «Враг народа» начинается словами:

«Как людей ночами по доносам забирали — интересуетесь? Ведь как было в других местах? Какая-нибудь сволочь захотела свести счеты со своим соседом — напиши только клевету и злодательство».

АМЕРИКАНИЗИРОВАЛИСЬ!

Там же И. Печкин, под заглавием «Конвергенция», с подзаголовком «По материалам средств массовой информации», недурно имитирует язык современной советской прессы:

«Рейтинг акций консенсуса в эскалации... Имидж доминирующего рэкета в конфронтации с эйфорией... Либерализация консерватизма консолидируется с реформизмом... Ратификация конверсии не имеет альтернативы... На брифинге с бомжами-акселератами инкриминировано: альянс кворума адекватен менеджменту без партотратических спонсоров...»

Приведа множество подобных примеров, составитель заканчивает: «Вот такая бартерная транквилизация, абракадабра, чернуха и хреновина».

В. Р.

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ОТКРОВЕНИЕ

Спасибо огромное за письмо и бандероль. Я еще не дочитал книгу Солоневича, но уже многое в ней было для меня откровением. Это прекрасная книга.

Кстати, наша печать, рассказывая о кандидатах в президенты России, генерала Макашова, полного идиота в погонах, написавшего кодекс солдата, который читается как сборник абсурда — представила национал-патриотом. Тонкая дискредитация патриотического движения.

Е. Нестеренко (Челябинск)

ОТРЕЗВЛЕНИЕ...

Позвольте выразить благодарность за тот вклад, который делает «Наша Страна» в дело донесения до России слова правды и пробуждения. Уже скоро год как я имею возможность читать вашу газету. И хотя номера приходят нерегулярно, то, что приходит приносит всегда чувство радости, душевного подъема и уверенности, что и далеко в Аргентине есть наши.

Мне 24 года. Родился и вырос в простой семье, пережил на себе все «измы» застоя и перестройки, пока не пришел к осознанию — где же истинное спасение души. Сейчас я учусь на историческом факультете. Одновременно занимаюсь изданием и редактированием исторического журнала «Столетия». Журнал зарегистрирован, официально издается и продается с трех книжных магазинов Иркутска.

Первый тираж в 5.000 экземпляров разошелся в два месяца. В первом же номере мы начали публикацию 5-ой части «Народной монархии» И. Л. Солоневича — «Петр Первый». И это не случайно, ибо этот человек и его книга произвели на меня такое отрезвляющее впечатление, которое не сравнимо ни с чем. Планирую издать и Н. Потоцкого «Правду о Царской России».

В Иркутске уже давно сложился круг единомышленников, объединенных идеей монархии. От всех них вам низкий поклон за ваш труд.

С. Агунов (Иркутск)

ВЫ ДАРИТЕ НАМ НАДЕЖДУ

Хорошо сейчас на душе моей, легко и свободно ложатся слова в это письмо. Трудно только одно: трудно найти, выразить всю полноту моей, нашей *благодарности* вам. Да и нет таких слов. Нет соответствий. «Народную монархию» получил, уже сделали с нее пять фотокопий — читаются и читаются. Получил и Библию. Спасибо! То что вы делаете для нас — превыше любых слов и похвал. Сие есть подвиг, неоценимый в земных мерках духовный благодатный подвиг. Вы дарите нам надежду, надежду на духовное возрождение, надежду на Воскресение и Спасение.

Как искры света свыше долетают до нас ваши газеты, брошюры, журналы, листки, книги! Понимаем, понимаем дорогие, родные

православные, русские люди — ваша издательская деятельность, ваши расходы на пересылку литературы к нам, ложатся тяжким бременем на ваш бюджет. Низкий поклон терпеливым и понимающим домашним вашим, семьям вашим. Спасибо им!

Ваш труд, ваше терпение и траты ради нас — это все то самое дело, именно то, о котором Святой Апостол Иаков пишет: «Так и вера, если не имеет дел, мертва сама по себе... вера без дел». «Если брат или сестра наги и не имеют дневного пропитания, а кто-нибудь из вас скажет им: «идите с миром, грейтесь и питайтесь», но не даст потребного для тела: что пользы? Так и вера, если не имеет дел, мертва сама по себе». (Иаков 2.14-17).¹

Ваше служение — свидетельствует о Живой Вере.

Ваш подвиг — оживление душ наших.

«Духовная энтропия — угасание духовной энергии — наступила у нас, когда интеллигенция заразилась западным «свободомыслием» (так называемыми «гуманизмом», «модернизмом» и другими «измами») и отпала от Источника Жизни, ввергнув народы России в братоубийственную войну — величайший грех на земле. (М. Петров «Литературная Россия», 22-3-1991).

Только-только стал пробуждаться народ наш, только-только приоткрылись врата из более чем 70-летнего нашего «вавилонского плена», только занялось пламя очищения, возрождения душ человеческих и родилась жажда общения с Богом... как новые, тяжкие испытания надвинул на Русь Господь.

Неисповедимы Пути Божии, не нам грешным пытаться понять замыслы Его. Поэтому не беремся и не можем мы судить о сегодняшнем предназначении России. Ясно лишь одно: новым и новым испытаниям подвергает Господь детей своих. Новые и новые испытания возводит Господь на путях Своих российских детей, вновь и вновь испытывая души христианские на заснеженных российских просторах. Сегодня, зримо, явно происходит отвеивание зерен от плевел.

К. П. Лелькин (Новониколаевск)

РОЛЬ «НАШЕЙ СТРАНЫ»

«Наша Страна» нам очень необходима. Почти все номера доходят до нас и каждый полученный номер вашей газеты для нас является большим праздником. Ваше монархическое издание не только способствует консолидации всех патриотических сил, но и дает пищу для глубоких раздумий. Мы постоянно обсуждаем материалы газеты и спорим по многим проблемам, освещаемым на ее страницах.

Александр Зубков (Москва)

Выписывайте со склада
«Нашей Страны»

«НАРОДНУЮ
МОНАРХИЮ»
Ивана Солоневича

все 5 частей в одном томе.
Цена в Аргентине — 10 ам.
долл. по курсу дня.
В других странах — 20 ам.
долл.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

«В ИНТЕРЕСАХ ИЗРАИЛЯ»

Нам пишут из Иерусалима:

В связи с тем, что патриарх Алексей Второй предъявил просьбу израильскому правительству о передаче Московской Патриархии церковного имущества Русской Зарубежной Церкви на Святой Земле и с тем, что — судя по израильской прессе — правительством не прочь уважить его просьбу, начальник Русской Духовной Миссии в Иерусалиме встретился с Ури Мором, директором «отдела по христианским организациям» в Министерстве Религий.

Архимандрит Алексей попросил Мора подтвердить, что израильское правительство не изменит статус кво в отношении имущества в восточной части Иерусалима и на западном берегу реки Иордана. Однако израильский чиновник сказал, что он этого сделать не может, так как изменение статуса кво может быть в интересах Израиля.

В связи с этим канцелярия Зарубежного Синода отметила, что в то время как Русская Духовная Миссия окормляет на Святой Земле всех паломников, ищущих ее поддержки, местное духовенство Московской Патриархии, напротив, не обслуживает православных людей, а пользуется ими, бесстыдно прикрываясь духовным работами в интересах правительства СССР. После визита патриарха Алексея, например, стало известно, что он учредил организацию якобы с «филантропической» целью для того, чтобы проводить политическую деятельность среди арабского населения западного побережья реки Иордан.

АЛЕКСЕЙ БРУМЕЛЬ

Нам пишут из Москвы:

Возрождению российского государства с ограниченной монархией и приглашением на престол Великого Князя Владимира Кирилловича намерена посвятить свою деятельность только что созданная Русская Национальная Партия. На ее учредительном собрании, сообщает ТАСС, председателем этой новой политической организации избран Алексей Брумель.

КАЗАКИ ПРОБУЖДАЮТСЯ

Нам пишут из Екатеринбурга:

В городе где был убит последний русский царь основано Екатеринбургское Земледельческое Казачье общество, задумавшее возродить традиции Исетского Казачьего Войска, существовавшего в составе русской армии с 1775 по 1803 год.

Их соседи — Магнитогорское Казачье Войско — настаивают на создании своих специальных подразделений в составе Приволжско-

Уральского военного округа и на предоставлении казакам права ношения холодного оружия.

ШЕДЕВР В ЗАТОЧЕНИИ

Нам пишут из Петербурга:

«Свободу узнику Русского Музея!» — таков лозунг тех петербуржцев, которые ставят своей целью возвращение на Знаменскую площадь статуи императора Александра Третьего скульптора Паоло Трубецкого. Царь-Миротворец заперт в стенох соборного храма, Его Императорского Величества руками созданного Русского Музея. Этой иронии судьбы не принимают инициаторы акции, которые прошлой зимой извляли на Знаменской площади подобие шедевра из снега.

По поводу этой инициативы питерские газеты воспроизвели слова самого скульптора П. Трубецкого о своем творении: «Я хотел в образе Александра III представить великую русскую мощь... как бы мог я осмелиться взяться за такой памятник, если бы не был уверен, что сделаю шедевр. Статуя императора России, несомненно, будет лучшей в мире!»

В связи с этим руководимая Сергеем Васильевым группа «Спасение» при содействии комиссии Ленсовета по культуре и культурно-историческому наследию выясняла общественное мнение. Подавляющее число опрошенных высказались за возвращение на площадь памятника императору Александру Третьему.

ВЕРШИНА ПИРАМИДЫ

Нам пишут из Петербурга:

Газета «Московские новости» посвятила большой очерк монархисту Александру Семочкину, проживающему в Выре известному реставратору. На вопрос журналиста, «почему все же монархия?» А. Семочкин ответил:

«У пирамиды должна быть вершина. Есть Царь Небесный, должны быть и земной. Над партиями, над премьерами или президентами. Потому что одному президенту с Россией не справиться. Нужна властная, нужна и народная вертикаль. В Англии монарх не мешает демократии, и в Испании, и в Швеции. Премьеры меняются, партии грызутся...»

МЕСТО ПРИТЯЖЕНИЯ

Нам пишут из Екатеринбурга:

Место убийства последнего царя России сегодня — самое притягательное место города. Там слушают молебствия, туда идут люди с покаянием. По инициативе горожан Московской Патриархией и Союзом архитекторов РСФСР объявлен международный конкурс на лучшие идеи по заготовке Вознесенской площади и разработке архитектуры храма-памятника во имя всех святых, в земле Российской просиявших.

МОСКОВСКИЕ ИМПЕРЦЫ

Нам пишут из Москвы:

Газета «Московские Ведомости» написала, что московское отделение Российского Имперского Союза-Ордена, возникшее в октябре 1990 года имеет сейчас около 50-ти человек. Его начальник — Н. Н. Лукьянов (телефон 944-30-32).

Родилась эта организация — по словам газеты — из Московской Дружины Российского Народного Ополчения, которая полным составом вошла в московское отделение РИСО оставив себе функции кандидатского стажа. МД РНО была создана в апреле 1989 года. Сейчас в ней 100 человек, ее начальник — Николай Николаевич Сахаров (телефон 474-61-73). В МО РИСО также входит Семеновский полк, возглавляемый Геннадием Сарычевым.

В МД РНО принимают с 16 лет, а МО РИСО — с 18, поэтому — подчеркивают «Московские Ведомости» — состав организации в основном, молод. Социальный статус — студенчество ВУЗов.

АЛЕКСАНДР МОСОЛОВ

Нам пишут из Воронежа:

Александр Мосолов, глава местного отделения Национально-Патриотического Фронта «Память» заявил в газете «Левый берег», что «президентство — чужеродная форма правления для России. Россия исторически сложилась как православная монархия. И вот это сочетание двух слов — православие и монархия — единственная форма правления для России. Это сочетание власти и нравственности. А остальные все эти комедии парламентов, президентские ма-

скарады — прикрытие для той общей мировой силы, которая рвется к мировому господству».

А. Мосолов сказал далее: «Исторический опыт показывает, что когда Россия была православной монархией, она была державой процветающей и духовно и экономически. Это отлично видно из исторических документов, из произведений писателей того времени. Достаточно прочитать Гиляровского «Москва и москвичи», где он описывает как нищий купал сокрушаясь за копейку жареную пеленку. Завернутую в вареный желудок. Это считалось чуть ли не пищей для нищих, а сейчас это является деликатесом. Этот пример, конечно, мелкий, но он показывает чисто материальное благополучие».

Монархический деятель отметил также, что в Царской России «отношения между людьми и в семье строились на основе нравственного православного кодекса. Такого буйства пороков, которое сейчас процветает, не было».

Р И О

Нам пишут из Москвы:

Здесь создана новая патриотическая организация не желающая строить «общечеловеческий дом по чуждым России законам» — Русское Историческое Общество. Организация объявила себя преемницей Императорского РИО, существовавшего в Петербурге с 1866 по 1917 год.

Завершая учредительный съезд, профессор-историк Вадим Каргалов назвал новое историческое общество союзом единомышленников, отвергающих «нерусские тенденции» и «деструктивные элементы».

ПОРУЧИК ГРАНИТОВ

Нам пишут из Сан Франциско:

Председатель Союза чинов Русского Корпуса В. В. Гранитов обратился к соратникам с письмом, в котором призвал их должным образом отметить исполнившийся 12 сентября 50 лет со дня официального начала формирования этой воинской части.

Поручик Гранитов указал, что «все мы, ныне здравствующие бывшие члены Русского Корпуса, должны быть рады тому, что Господь дал нам дожить до этого юбилея, и постараться отметить его достойным образом не только ради нас самих, но и ради сохранения памяти о наших погибших соратниках и о тех, кто уцелел в дни войны, но до этого юбилея не дожили».

Съезд Союза Чинов Русского Корпуса состоится в Буэнос Айресе, Аргентина, во второй половине сентября 1991 года.

«Господа! — написал в заключение поручик Гранитов — Такой юбилей бывает лишь раз в жизни. Давайте же вспомним дни нашей молодости и наших павших товарищей, которыми мы вправе гордиться, и постараемся принять участие в праздновании нашего юбилея и провести его возможно торжественнее».

Волею Божией 20 июня 1991 года в г. Сан Франциско (США) скончался



АЛЕКСАНДР ВИКТОРОВИЧ ГОРБАЧЕВСКИЙ

о чем с прискорбием сообщает дочь с семьей.

Союз Св. Благоверного Князя Александра Невского устраивает в воскресенье 21 июля с. г., в 13,30 часов в Корпусном Доме на улице Сан Мартин 344 в буэносайресском пригороде Вижа Бажестер

О Б Е Д - Ч Е В А П Ч И

столики заказывать заранее по телефонам: 768-5075 и 761-8003